



# ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 52 (10836)  
28 ИЮНЯ 2024  
ПЯТНИЦА



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
ОТ ИСТОКОВ  
К БУДУЩЕМУ

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL\_VESTNIK@MAIL.RU

## «Люди, время, события»

Июньский форум молодых парламентариев нашего региона посвятили 30-летию со дня образования Тюменской областной думы



Участница форума Елена Федоренко (1-я слева) считает его хорошей площадкой для личного развития и построения работы с молодёжью в нашем муниципалитете

**В нём участвовали молодые парламентарии всех муниципалитетов юга области, а также представители молодёжных парламентов от Югры и Ямала.**

От Голышмановского округа на форуме побывали председатель местной общественной молодёжной палаты Елена Федоренко и активная её участница Алёна Корсукова.

### Учиться и познавать

Он проходил в Большом зале облдумы. Программа включала установочную сессию, пленарное заседание, 2-е заседание Общественной молодёжной палаты IX созыва. Гостями форума стали куратор Общественной молодёжной палаты при областной думе, вице-спикер регионального парламента Андрей Артюхов, заместитель директора регионального департамента по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Роман Мамонтов и председатель облизбиркома Игорь Халин.

– Это уже третий областной форум, в котором я участвую, – делится библиотечкарь Земляновской сельской библиотеки Алёна Корсукова. – Впервые ездила в 2020 году, в то же время вступила в Общественную молодёжную палату при думе Голышмановского округа. Затем была на форуме в прошлом году и вот сейчас. С новым председателем областной общественной молодёжной палаты Ириной Михайловой его формат изменился. Раньше в программе в основном были образовательные треки, в рамках которых мы встреча-

лись с парламентариями, и они учили нас. Сейчас форумы стали включать и познавательные треки. Этот, июньский, начался с тренинга тюменского психолога Ольги Дежурко. Здесь, в более раскрепощённой обстановке, мы охотно делились фактами из своей жизни, рассказывая о себе. И это быстро сблизило всех участников. Так она показала, как можно за короткое время объединить абсолютно незнакомых людей. Этот опыт может пригодиться в моей общественной деятельности на родной сельской территории. К сожалению, среди наших землянских подростков не так много ребят, в отличие от городских, которые активно интересовались бы поли-

### Алёна Корсукова, член окружной общественной молодёжной палаты:

– Молодым надо интересоваться политикой – от неё зависит общая стратегия развития нашей страны и родного села в том числе.

тикой, хотели бы в будущем связать профессию с ней. Но наша задача заключается не только в том, чтобы ориентировать ребят на работу в администрации или на другую политическую деятельность. Мы также являемся проводником между властью и народом, привлекаем молодёжь к участию в судьбе Отчизны.

На форуме представили видео про

историю развития областной думы.

– В нём рассказывалось, с чего всё начиналось, и какой большой рывок в развитии произошёл. Сколько за то время законов было разработано, нормативных актов и постановлений на пользу Тюменской области. Эта деятельность мне интересна, – отметила Алёна Корсукова.

### Быть активным гражданином

Молодые парламентарии Голышмановского округа не только активно участвуют в форумах общественной молодёжной палаты при областной думе, но и успешно представляют наш край. Как раз одним из приятных моментов прошедшего мероприятия стало вручение удостоверения члена областной общественной молодёжной палаты Елене Федоренко. Она вошла в её состав в апреле этого года. Елена Федоренко работает культурным организатором в Голышмановском центре культуры и досуга, получает высшее образование в Тобольском пединституте. Среди насыщенной событиями и рабочими буднями жизни она находит время на общественную деятельность. Уже три года Елена Федоренко возглавляет общественную молодёжную палату при думе Голышмановского округа. Елена радеет за развитие родного края и желает внести вклад в его благополучие. Считает это одной из главных ценностей в жизни. Стараётся себя активно проявлять в данном направлении, в том числе на уровне общественной молодёжной палаты области.

» 2  
стр.

### СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

## Разрешили бывать в лесах

**Запрет на посещение лесов в Тюменской области снят с 27 июня.**

Об этом сообщает региональный департамент лесного комплекса. Однако особый противопожарный режим сохраняется и продолжают действовать правила пожарной безопасности в лесах.

Остаётся под запретом использование открытого огня (разведение костров, приготовление пищи на мангалах и жаровнях) и проведение пожароопасных работ на землях всех категорий.

За нарушение правил пожарной безопасности в условиях особого противопожарного режима предусмотрена административная ответственность в виде штрафа в размере до миллиона рублей либо уголовная ответственность.

При обнаружении природного пожара – сообщите о нём по телефону **8-800-100-94-00**, через мобильное приложение «Берегите лес» или по номеру **112**.

## Фестиваль отменили

**Шарохинский фестиваль в 2024 году не состоится. Решением рабочей группы по календарным мероприятиям он перенесён.**

Об этом в своём Telegram-канале сообщил глава Голышмановского городского округа Александр Ледаков. В числе основных причин принятия такого решения он назвал задачи, связанные с поддержкой участников СВО и их семей, а также необходимость перераспределить средства и произвести необходимые работы и ремонты учреждений образования, здравоохранения, культуры и спорта.

– По причине роста стоимости товаров и услуг, увеличения затрат в этом году мы не сократили ни одно из направлений нашей деятельности и планируем выполнить все обязательства. Исключение – лишь наш четырёхлетний план ремонта дорог. В 2024 году средств бюджета хватает только на три из десяти запланированных к ремонту дорог в посёлке Голышманово. А прошедшие ливневые дожди показали, что есть серьёзные проблемы с кюветами и водопропускными трубами. Ресурс экономии будет направлен на устранение этих проблем, – написал Александр Ледаков.

## И грянет бал!

**Сегодня в посёлке Голышманово состоится окружной Бал выпускников.**

Трое ребят получат там золотые медали «За особые успехи в учении». Это Жанна Семёнова – выпускница Евсинской школы, а также Вероника Малышкина и Анна Торопова из Малышенской школы. Четырёх выпускников школ посёлка Голышманово отметят серебряными медалями «За особые успехи в учении»: Данила Абраменко, Екатерину Быкову, Екатерину Угрюмову и Султанбека Алибаева.

По результатам ЕГЭ восемь выпускников школ городского округа получили 70 и более баллов по различным предметам. Самый высокий результат – 94 балла по русскому языку – у Жанны Семёновой, ученицы педагога Татьяны Кошиной.

Влад УДИЛОВ

## Елена Шааф: «Это моя история»

С детских лет она хотела делиться своими знаниями, умениями с другими, а лучше учителя этого никто не сделает



**Инициативная, умная, активная, оптимистичная, приятная в общении – Елена Шааф, учитель начальных классов школы № 2 посёлка Голышманово.**

Выступление на областном конкурсе «Педагог года – 2024» принесло ей место в десятке сильнейших: участие в суперфинале.

### Шла побеждать

В 2019 году Елена Шааф впервые участвовала в окружном конкурсе профмастерства «Педагог года». Говорит, что пошла от незнания: всё неизведанное – интересно.

– Думала, что схожу посмотрю изнутри, – вспоминает учитель. – Это сейчас есть отдельные номинации для молодых и опытных педагогов. А тогда на одной сцене с учителями, стаж которых превышал за 30 лет, было и боязно. Думала, что я могу показать как молодой педагог, не имея за плечами такого опыта. Но я шла побеждать.

Выступила Елена Шааф достойно: заняла третье место и получила два диплома от независимого жюри – признание от учеников и студентов. Это для молодого педагога было и неожиданностью, и дальнейшим ориентиром в работе. До сих пор считает те награды самым важным достижением в профессии.

В этом году ей предложили участвовать в номинации «Классный руководитель года». Поразительно, согласилась. Надо было продумать, как показать свою работу с детьми, родителями. Рассказать, через какие приёмы и модули реализуется план воспитательной работы. И, главное, как продемонстрировать результат её классного руководства. Победа и поездка на областной тур не стали для неё неожиданностью.

### И снова о первых учителях

Туда Елена Шааф взяла домашний проект. С ним чувствовала себя комфортнее – это уже было пережито. И всё же основу пришлось корректировать – положение регионального конкурса другое, и задания отличались. Готовилась к выступлению на месте. А для подготовки к суперфиналу вообще отвели одну ночь.

– Я рада, что побывала на конкурсе такого уровня, – говорит Елена Александровна. – Он проходил в крутой школе. Кроме её хорошей укомплектованности, меня поразила добродушная обстановка – люди приветливые, участливые. К примеру, я проводила урок в библиотеке, перед этим пообщалась с заведующей. Когда выступала, смотрела иногда на неё – столько в её взгляде было тепла, поддержки. Также приобрела

друзей, со многими до сих пор общаемся в соцсетях, делимся работками, идеями, просто вдохновляем друг друга. Много материала нужного нашла, взяла себе на заметку в работу. Я увидела творчество педагогов, друзей взгляд на вопросы, касающиеся учебного и воспитательного процессов. Никак не ожидала, что пройду в суперфинал. Больше 20 достойных и грамотных педагогов защищали отличные проекты.

Для финального задания педагоги могли выбрать локацию и тему. Остальное дело было за организаторами. Елена Александровна только ночью узнала, какой класс ей дадут на отработку задания, и познакомилась с их учителем. Ей предстояло пройти конкурсное

### Работать учителем – значит быть постоянно включённым в жизнь учеников, в их успехи. И мне нравится это состояние.

испытание «Воспитательное событие». Главная задача – вызвать у детей эмоции и логическое продолжение в жизни. Тема про первого учителя подошла как нельзя кстати. Делали объёмный торт, состоящий из именных кусочков. В каждом было письмо «Спасибо, учитель». Тому предшествовала викторина, в организации которой ей помогла классный руководитель этого класса. Когда ребёнок отвечал, то на слайде появлялось видео его первого учителя. Дети изумлялись, как совершенно незнакомый педагог смогла найти то, что, казалось, связано только с ними.

– Мне понравилась эмоциональная отдача, – продолжает Елена Шааф. – 12 учеников и их учитель – восторг детей, растрогали педагога. Четвероклассники писали такие письма, что не расплакаться было невозможно. Я рада, что стала организатором этого действа.

### Мечте – дорогу

Выбор профессии у Елены Шааф был предопределён. Будучи в пятом классе, она увлеклась работой в кружке «Г3» («Гениальная гвардия Голышманово»). Его тогда вела специалист сферы образования Ирина Грабко. Она и стала её

первым наставником, другом, советчиком. Команда учеников из общеобразовательных учреждений района училась организации и проведению школьных, общественных мероприятий. Это случилось в пору формирования запросов на профессию, а жизнь была активная и интересная. Ещё одна личность, повлиявшая на Елену – её первый учитель Нина Казекина, которую безмерно уважает и благодарит за уважительное отношение к детям. Старается во всём быть похожей на неё.

Были дни, когда Елена Владимировна проводила уроки, где учителями становились дети. Это было и увлекательно, и познавательно, – рассказывает Елена Шааф. – Сколько девочек мечтали быть педагогами и в дальнейшем стали. Я окончила Тюменский колледж, потом меня привлекла психология. Долго и усердно её изучала, получила высшее образование. Но и этих знаний мне стало не хватать – отучилась на логопеда, потом социального педагога и учителя начальных классов. Все полученные знания ценны и необходимы мне в работе. Учитель начальных классов – универсал. Мы же ведём все предметы. Кроме того, он отчасти психолог, методолог, воспитатель, наставник – целый набор междисциплинарных навыков. К тому же в моём понимании складывается простая формула: я же была ребёнком – знаю, как это. А они взрослыми не были и не понимают каких-то вещей, потому что в своей жизни не проживали. Наша задача – помочь, но при этом стать им больше другом и равным партнёром.

Педагогическая деятельность у Елены Шааф началась с Малышевской школы. Она работала психологом в агропедколледже, когда ей предложили место учителя начальных классов. И, немного поработав, Елена Шааф поняла: нашла то, что искала – призвание. Сегодня она трудится в школе № 2 посёлка Голышманово.

– У меня четвёртый набор – замечательные дети, – уверяет Елена Александровна. – Их родители отзывчивые и понимающие, открытые и легко идут на контакт, ответственно относятся к своим обязанностям, становятся моими союзниками в воспитании детей.

**Елена СОНИНА**  
Фото из личного архива

## МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА

### «Люди, время, события»

Июньский форум молодых парламентариев нашего региона посвятили 30-летию со дня образования Тюменской областной думы

«1 стр.»

Нынче она была избрана там и председателем комиссии по развитию молодёжного движения в муниципальных образованиях.

– Форум – хорошее место для организации нашей общественной работы и поиска новых полезных знакомств, – говорит Елена Федоренко. – Особенно сейчас, когда я, как председатель своей комиссии, работаю с молодёжными парламентами всей области. Взаимодействую с ними, провожу мероприятия совместно со своей комиссией и представителями молодёжных парламентов. Всё это направлено на вовлечение молодых людей в общественную деятельность родного края и его развитие в целом. Также форум даёт нам новые знания, мы встречаемся здесь с кураторами нашей областной молодёжной палаты. В этот раз была ещё встреча с тюменцем – участником военной спецоперации, который ушёл добровольцем, подписав контракт. Его рассказы с передовой впечатлили меня. Это человек, который действительно вершит сейчас историю нашего государства.

### О проделанной работе и планах

На форуме Елена Федоренко отчитывалась и о проделан-

ной работе общественников в нашем муниципалитете. Значимым мероприятием стала организованная в июне совместно с заместителем главы Голышмановского округа Мариной Вакариной ознакомительная сессия о деятельности молодёжной палаты. На неё приглашали учеников школ, студентов агропедколледжа и работающую молодёжь, чтобы вовлечь в общественную деятельность округа. Также местная общественная молодёжная палата реализует проект «Я в курсе ПО», направленный на повышение политической грамотности молодого поколения.

Как рассказала Елена Федоренко, общественники участвуют и во многих акциях, организуемых к значимым праздникам и датам в жизни нашего округа и страны. Одним из больших событий этого года вновь станет молодёжный фестиваль «Teen Art». Он состоится в День молодёжи – 29 июня – и пройдёт в нашем округе в третий раз. Также в ближайших планах активистов окружной общественной молодёжной палаты – участие в праздничной программе ко Дню семьи, любви и верности.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА**  
Фото со страницы областной общественной молодёжной палаты во «ВКонтакте»

### 27 июня – День молодёжи

Уважаемые земляки! Энергия молодости, творчества и созидания помогает Тюменской области реализовывать масштабные проекты, добиваться поставленных целей и меняться к лучшему. Молодое поколение всегда активно участвует во всех важных событиях и процессах. Благодаря инициативности и заинтересованности молодёжи живёт волонтерское и поисковое движения, развиваются региональные отделения детских и молодёжных всероссийских организаций, реализуются предпринимательские, научно-технические и творческие проекты, укрепляя лидерские позиции нашего региона по многим направлениям. Создавать условия для самореализации, открывать возможности для личностного и профессионального

роста молодых людей – задача, которую Тюменская область решает комплексно. Действует система поддержки инициатив молодёжи, для развития молодёжных сообществ созданы востребованные современные общественные пространства. Уже сегодня в Тюмени в рамках нацпроекта «Наука и университеты» реализуется стратегический проект – Межуниверситетский кампус мирового уровня. Он расширит возможности для студенческой молодёжи и укрепит конкурентные преимущества региона. Желаю всем молодым жителям Тюменской области неиссякаемой энергии и успехов на жизненном пути! За вами – будущее и Тюменской области, и России. Пусть всё получится!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Дорогие друзья! Это праздник самой активной, динамичной и креативной части нашего общества. Юность – самая прекрасная пора жизни человека. Энергия бьёт ключом, есть силы, смелость, амбиции и время для воплощения задуманного. Впереди – вся жизнь: счастливая, успешная, полная побед и свершений. Во все времена молодёжь была и остаётся особой ценностью для общества, его главным потенциалом и гордостью. Ваши стремления к преобразованиям, подобно ветру, наполняющему паруса корабля, ускоряют движение к целям. Успехи нас всех

ждут большие планы, рассчитываю, что вы внесёте значительный вклад в их достижение на благо нашего округа. Дорогие друзья! От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, благополучия, веры в себя и свои силы, в дело, которому вы служите – на благо своей малой родины и нашего Отечества – великой России! Пусть прекрасное ощущение молодости сопровождает вас в течение всей жизни! Пусть сбудутся все ваши мечты! Мира, счастья и добра!

**Александр ЛЕДАКОВ,** глава Голышмановского городского округа

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

### Администрации Голышмановского городского округа от 21.06.2024 г. № 643 «Об установлении платы за содержание жилого помещения, платы за сбор и вывоз жидких бытовых отходов»

В соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 13.08.2006 № 491 «Об утверждении Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме и правил изменения размера платы за содержание жилого помещения в случае оказания услуг и выполнения работ по управлению, содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме ненадлежащего качества и (или) с перерывами, превышающими установленную продолжительность», руководствуясь ст.ст. 32, 34, 35 Устава Голышмановского городского округа:

1. Установить плату за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного или муниципального жилищного фонда Голышмановского городского округа, плату за сбор и вывоз жидких бытовых отходов, включая очистку сточных вод согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Установить, что плата, установленная пунктом 1 настоящего постановления применяется также для собственников жилых помещений, которые не приняли решение о выборе способа управления многоквартирным домом.

3. Постановление Администрации Голышмановского городского округа от 16.06.2023 № 630 «Об установлении платы за содержание и ремонт жилого помещения, платы за сбор и вывоз жидких бытовых отходов» признать утратившим силу.

4. Опубликовать настоящее постановление в газете «Голышмановский вестник», и разместить на официальном сайте Голышмановского городского округа в сети Интернет (golyshtmanovo.admtymen.ru).

5. Настоящее постановление вступает в силу с 01.07.2024.

6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя Главы городского округа по жилищно-коммунальным вопросам.

**А.Л. ЛЕДАКОВ,**  
Глава городского округа

Приложение  
к постановлению Администрации  
Голышмановского городского округа  
от 21.06.2024 № 643

Размер платы за содержание жилого помещения для нанимателей жилых помещений по договорам социального найма и договорам найма жилых помещений государственного и муниципального жилищного фонда, платы за сбор и вывоз жидких бытовых отходов, включая очистку сточных вод

№ п/п	Наименование	Размер платы с 01.07.2024 по 30.06.2025 (руб./м <sup>2</sup> )
1.	Размер платы за содержание жилого помещения*:	
1.1.	Управление жилищным фондом	3,38
1.2.	Аварийно-диспетчерская служба	0,16
1.3.	Тарифицированный перечень работ по текущему ремонту, всего:	7,66
1.3.1.	Текущий ремонт конструктивных элементов здания, относящихся к общему имуществу	3,02
1.3.2.	Внутридомовая инженерная система отопления.	0,88
1.3.3.	Поверка коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии	1,20
1.3.4.	Внутридомовая инженерная система холодного водоснабжения, водоотведения	0,77
1.3.5.	Замена коллективных (общедомовых) приборов учета воды	0,09
1.3.6.	Внутридомовая инженерная система электроснабжения и электротехнические устройства (за исключением внутриквартирных устройств и приборов)	0,48
1.3.7.	Ремонт коллективных (общедомовых) приборов учета электрической энергии	0,38
1.3.8.	Аварийно-ремонтное обслуживание внутридомовой инженерной системы отопления	0,27
1.3.9.	Аварийно-ремонтное обслуживание внутридомовой инженерной системы холодного водоснабжения, водоотведения	0,27
1.3.10.	Аварийно-ремонтное обслуживание внутридомовой инженерной системы электроснабжения и электротехнических устройств (за исключением внутриквартирных устройств и приборов)	0,15

1.3.11.	Установка в местах общего пользования энергосберегающих осветительных приборов, оборудованных системами автоматического регулирования и антивандальной защитой	0,15
1.4.	Тарифицированный перечень услуг по содержанию, всего:	20,67
1.4.1.	Техническое обслуживание общих коммуникаций, технических устройств и помещений домов	19,99
1.4.1.1.	Техническое обслуживание конструктивных элементов здания, относящихся к общему имуществу, в том числе:	3,16
	а) промазка суриковой замазкой или другой мастикой гребней и свищей в местах протечек кровли, удаление с крыш снега и наледи, очистка кровли от мусора, грязи, листьев;	0,26
	б) укрепление водосточных труб, колен, воронок;	0,49
	в) утепление оконных проемов, чердачных перекрытий, входных дверей, дымовентиляционных каналов;	0,35
	г) проверка исправности слуховых окон и жалюзи, состояния продухов в цоколях зданий;	0,06
	д) замена разбитых стекол в окнах и дверях в помещениях общего пользования;	0,06
	е) ремонт и укрепление входных дверей в помещениях общего пользования;	0,19
	ж) проверка наличия тяги в дымовентиляционных каналах;	0,63
	з) проверка исправности канализационных вытяжек;	0,86
	и) ремонт просевших отмосток	0,26
1.4.1.2.	Техническое обслуживание внутридомовой инженерной системы холодного водоснабжения и водоотведения, в том числе:	0,57
	а) устранение незначительных неисправностей в системах водоснабжения и водоотведения, в том числе:	0,42
	б) обслуживание коллективных (общедомовых) приборов учета воды	0,15
1.4.1.3.	Техническое обслуживание внутридомовой инженерной системы электроснабжения, в том числе:	0,29
	а) устранение незначительных неисправностей в системах электроснабжения;	0,15
	б) обслуживание коллективных (общедомовых) приборов учета электрической энергии	0,14
1.4.1.4.	Техническое обслуживание внутридомовой инженерной системы отопления, в том числе:	2,35
	а) устранение незначительных неисправностей в системах отопления	0,30
	б) консервация системы центрального отопления;	0,23
	в) ремонт, регулировка и испытание систем центрального отопления;	0,74
	г) обслуживание коллективных (общедомовых) приборов учета тепловой энергии (пуско-наладочные работы, снятие показаний)	1,08
1.4.1.5.	Техническое обслуживание магистрального газового оборудования	0,66
1.4.1.6.	Осмотр пожарной сигнализации и средств тушения в домах (огнезащитная обработка)	0,87
1.4.1.7.	Техническое обслуживание и содержание крышной газовой котельной	12,09

1.4.2.	Содержание земельного участка, входящего в состав общего имущества, на котором расположен многоквартирный дом и границы которого определены на основании данных государственного кадастрового учета, с элементами озеленения и благоустройства, в том числе:	0,41	2.	Плата за сбор и вывоз жидких бытовых отходов, включая очистку сточных вод	15,60
	а) расчистка трактором	0,41	* Перечень услуг и работ в отношении каждого многоквартирного дома определяется с учетом: а) конструктивных элементов многоквартирного дома, в том числе конструкций и (или) иного оборудования, предназначенного для обеспечения условий доступности для инвалидов помещения многоквартирного дома; б) наличия и состава внутридомовых инженерных систем, обеспечивающих предоставление потребителям коммунальных услуг тех видов, которые могут быть предоставлены с использованием таких внутридомовых инженерных систем; в) наличия земельного участка, на котором расположен многоквартирный дом, с элементами озеленения и благоустройства, иными объектами, предназначенными для обслуживания и эксплуатации этого дома.		
1.4.3.	Дезинсекция и дератизация	0,27			

**ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ**

**ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 ₽**

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1 ☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

– РЕКЛАМА –

# Пусть расцветает храм

**В июне посетители Храма в честь Вознесения Господня в посёлке Голышманово могли лицезреть прекрасные перемены.**

В начале текущего месяца в его здании установили новые белоснежные металлические входные двери с изображением Креста Господня.

Это случилось накануне престольного праздника храма – Вознесения Господня – и стало настоящим подарком к нему и встрече правящего архиерея епископа Ишимского и Аромашевского Тихона, который посетил приход в торжественный день.

Настоятель храма иерей Николай Галочкин ещё в феврале этого года пришёл к решению о замене входных дверей.

– Прежние, деревянные, изрядно износились, – объясняет матушка Людмила. – Кроме того, они имели узкий проём и неудобную конструкцию: открывая первую дверь, тут же сразу сталкивались со второй. Это доставляло большое неудобство при входе в храм. Сейчас, с новыми дверями, все недостатки устранили. Их проём большой: легко будет зайти как маме с детьми, так и пожилому человеку.

У прихожан сразу возник во-



Момент установки новых дверей в Храме в честь Вознесения Господня в посёлке Голышманово

прос, не будет ли холодно зимой при открывании такой большой двери. Отец Николай ответил, что осенью когда переделывали отопление в храме, была установлена тепловая завеса, которая не пускает холод с улицы. Зимой в этом убедились прихожане, когда приходили на службы.

– Мы долго ждали и наконец установили новые входные двери, – говорит отец Николай. – Те-

перь у нас будет тепло и уютно. Работы по изготовлению дверей были осуществлены на средства благотворителя.

В наступивший летний сезон храм не только обновился, но и расцветает. Во дворе и у ворот радуют ухоженные клумбы с петуниями. Две тысячи корней этих цветов предоставили благотворители.

– Весь май и начало июня не по-

кладая рук трудились на территории храма неравнодушные люди, – рассказывает иерей Николай Галочкин. – Территория была очищена от сорняков, вспаханы клумбы и посажены цветы. Братья не оставались в стороне. Было привезено три машины земли, и они дружно развезли её на тележке по клумбам, провели летний водопровод к бочкам, чтобы сёстрам было удобно поливать цветы в сухой и жаркий день. Надеемся, что летом храм будет играть яркими красками. Хочется выразить благодарность всем людям, кто принимает участие в благоустройстве нашего храма. Это и благотворители, прихожане нашего храма, слушатели факультета «Основы православия» Голышмановского отделения Университета старшего поколения при СФР и просто неравнодушные люди. Выражаю всем искреннюю благодарность за понесённые труды! Пусть Господь за ваши труды не оставит вас Своею милостию!

Сейчас прихожане активно поливают цветы в сухую погоду – приходят по вечерам по расплавному графику. Всем хочется видеть наш храм цветущим.

**Подготовила  
Надежда ЧЕРЕПАНОВА  
Фото со страницы Храма в  
честь Вознесения Господня  
во «ВКонтакте»**



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ  
Региональные  
хроники

**В честь 80-летия Тюменской области, которое она отметит 14 августа, продолжаем публиковать региональные хроники.**

Знакомим наших читателей со знаковыми событиями, случившимися за прошедшие годы на территории области.

## 1949 год

В Тюмени состоялся Первый областной съезд работников культурно-просветительских учреждений Тюменской области.

\*\*\*

Открылся Ишимский учительский институт. Здесь готовили учителей математики, физики, русского языка и литературы с неполным высшим образованием.

## 1950 год

Образована Шаимская буровая партия Тюменской геологоразведочной экспедиции треста «Запсибнефтегеология».

\*\*\*

Рабочий посёлок Ханты-Мансийск преобразован в город окружного подчинения.

**По архивным данным  
подготовила  
Надежда ЧЕРЕПАНОВА**

# Мастерица, творящая волшебство

В Голышмановском краеведческом музее открылась персональная выставка рукодельницы Екатерины Салашидовой

**Творчество Екатерины тесно связано с мастерством её бабушек и дедушек. Может быть, поэтому изделия несут особенное тепло и сердечность. Их хочется брать в руки, подолгу рассматривать, любоваться тонкими стежками, замысловатыми узорами.**



Посетители выставки с неподдельным интересом рассматривали работы рукодельницы Екатерины Салашидовой

На открытие выставки «Творчества связующая нить» пришли родные, друзья, воспитанники детской школы искусств из художественного класса Светланы Лебедевой. Большинство гостей – неравнодушные к рукотворному искусству люди, которые и сами берут в руки нити, ленты и иглы, и знают, сколько мастерства, вдохновения и труда требует каждая работа. Небольшая выставочная площадка в музее едваместила всех присутствующих. В тёплой задушевной атмосфере за чашкой чая экскурсовод музея Ирина Шадрина рассказывала о

талантливой мастерице и источках её творчества.

Екатерина Салашидова живёт в городе Ялуторовске. Но семейные корни навсегда связаны с Голышманово. Её мама Любовь Крукова, педагог школы, рассказывает:

– Катя недолго ходила в детский сад. Когда ей был год и восемь месяцев, я вышла на работу в школу, а дед Михаил Круков оставил свою деятельность в профтехучилище и полностью посвятил себя внучке. Катя была непоседливым ребёнком, и он находил для неё занятия, которые требовали усидчивости,

терпения, внимания. Они всё время что-то мастерили: стригли, клеили, рисовали. Вечером он мне ребёнка «передавал» вместе с домашним заданием, чему я удивлялась. Вообще, в нашей семье, раз я учитель, дело находилось и для мужа Андрея, и для Кати. Пока я писала планы, они наглядные материалы делали, рисовали, чертили, раскрашивали.

Екатерина вспоминает:

– Дед был очень хорошим. Он многому меня научил, готовил к школе, мы с ним примеры по математике решали. Помню, когда бабушка Нина уходила на работу в магазин, он доставал со шкафа шкатулку с её украшениями. «Пойдём, Катюшка, пошуримся», – говорил мне хитро. И я подолгу примеряла эту красоту.

Нина Витальевна научила маленькую внучку вязать, вышивать – сама была мастерицей исключительной. Мама Любовь Юрьевна отмечает, что в творчестве Кати соединилось всё: генетика, воспитание, пример мастеровых родственников. У Любови Юрьевны мама Валентина Семёнова – вышивала гладью и крестом, а в её вязаных рукавицах щеголяли все соседи в деревне Березиной Викуловского района. Знатной рукодельницей была бабушка Анастасия Исаева – сестра Михаила Крукова. А дед Семён делал уникальные вещицы из консервной жести, плёл корзины и шкатулки. И для внучки они успевали мастерить – бабушка вязала вещи для ёжби-бона, дед делал мебель для кукол.

Выставка творческих работ Екатерины Салашидовой удивительна и тем, что рядом с её ше-

деврами гармонично вписались изделия любимых людей – в память о них. И это действительно музейные реликвии. Жилету, связанному руками Нины Витальевны для сына Андрея – отца Кати – уже больше 50 лет. А вот картина «Три богатыря» вышита уже вместе с внучкой. В своё время супруги Анастасия и Семён Исаевы подарили музею много разных памятных вещей – статуэток, духи «Красная Москва», одеколонов из прошлых лет.

От вязания и вышивки крестиком Екатерина шагнула дальше своих семейных учителей – освоила современные техники. Она мастерски шьёт игрушки из фетра – сувенирных кукол, матрёшек, ангелов. Освоила канзаши – шитьё из атласных лент – и кинусайгу – лоскутную технику без ниток и иглы. Ёлочные игрушки Катя выполняет в такой технике.

Екатерина Салашидова не раз была призёром и победителем конкурсов и фестивалей. Дважды участвовала в Шарохинском фестивале, в областном конкурсе «АРТ-варежка», в региональном фестивале народного творчества имени Саввы Морозова в Ялуторовске.

Катя не останавливается на достигнутом. Она продолжает учиться и совершенствовать знания и умения. В своё время с отличием окончила Ялуторовский аграрный колледж. Строительная профессия, умение чертить и рисовать пригодились в рукоделии. Потом получила высшее образование в Тюменском государственном университете, она педагог-психолог, педагог дополнительного образования. Ино-

гда проводит мастер-классы по своему творчеству для школьников и студентов. Мечтает освоить старинный вид искусства – сажение по бели. Многие о таком даже не слышали. Оказывается, это вышивка по белой льняной нити.

Много добрых слов в адрес молодой мастерицы было сказано от участников этой интересной встречи. Екатерина порадовала гостей выставки небольшими сувенирами. Ольга Кох, специалист музея, вручила ей благодарственное письмо за организацию выставки и подарила, как «рукодельница – рукодельнице», свои поделки. Выставка-продажа творческих работ Екатерины Салашидовой продлится два месяца. Всё, что сделано руками с любовью и вдохновением, радует и тех, кто смотрит и прикасается к этим вещам, хранящим тепло и доброту.

## В тему

С Екатериной Салашидовой я познакомилась в прошлом году на Шарохинском фестивале. Обаятельная девушка представляла на конкурсе мастеров большую коллекцию сувениров и всевозможные поделки и украшения – девочки выбирали себе бантики, заколки, кокошники, ювелирно украшенные стразами, бусинами, пайетками. В номинации «Шарохинский сувенир» работы Кати были отмечены лучшими.

**Любовь АЛЕКСЕЕВА  
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ**

## ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО,  
УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:  
РЕДАКТОР: 2-50-34;  
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;  
ОБОЗРЕВАТЕЛИ: 2-56-69.

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

### ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ  
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ  
И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ  
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ  
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ  
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»  
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ  
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.  
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ  
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ  
И ОБЪЯВЛЕНИЙ  
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ  
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ  
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ  
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –  
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

**РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО**

**СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ**  
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.  
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 16 рублей 23 копейки.

**Тираж: 2488    Заказ № 52**